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V^ Commissione Consiliare Permanente 

Polizia Urbana–Annona-Mercati-Fiere-Spettacoli Viaggianti – 

Aziende Municipalizzate-Solidarietà e sicurezza sociale-Problemi degli alloggi 

Circolazione e traffico-Segnaletica stradale-Commercio ed artigianato.   

Verbale n° 59 del 29/12/2025 

L’anno Duemilaventicinque (2025) il giorno 29 del mese di Dicembre presso l’Aula Consiliare si riunisce la 

V^  C.C.P., verbalizza, in assenza della Segretaria Anna Maria Foscari,  nominata con determinazione del 

Segretario Generale n. 11 del 27/12/2024, giusta convocazione con Prot. Gen. n. 11959 del 27/02/2025,il 

consilgiere Stallone Antonino per discutere i seguenti punti dell’ordine del giorno: 

 

1) Lettura verbali Precedenti; 

2) Regolamento Unico Mercati; 

3) Varie eventuali; 
 

Alle ore 9.15 sono presenti il Presidente Impallari e i consiglieri,  Catalanotto Errante Parrino Sammartano  

Stallone  per cui visto il numero legale si apre la seduta. 

E’ presente in audizione l’Ispettore Nicola Vitale.  

Con riferimento al primo punto all’ordine del giorno, la lettura dei verbali precedenti viene rinviata alla 

seduta successiva. 

Si passa quindi al secondo punto all’ordine del giorno. 

L’Ispettore Vitale consegna alla commissione il Regolamento unico dei mercati, con le modifiche apportate, 

al fine di sottoporlo all’istruttoria della Commissione per l’eventuale proposta di ulteriori modifiche o 

integrazioni 

Il consigliere Sammartano chiede chiarimenti in merito al regolamento unici dei mercati, precisando che non 

tutte le tipologie di mercati possono essere regolamentate allo stesso modo. 

L’ispettore Vitale risponde che un regolamento unico consentirebbe di snellire le procedure burocratiche e 

gestionali, agevolando anche la riscossione del tributo per l’occupazione del suolo pubblico. 

Il consigliere  Sammartano chiede inoltre che, con riferimento al mercato del contadino, vengano 

regolamentati in maniera specifica il tipo dei prodotti tipici, prevedendo controlli mirati e specifici. 

Il consigliere Errante chiede se l’Amministrazione abbai valutato la possibilità di svolgere il mercatino di via 

Ciaccio Montalto in altre zone ,quali il centro storico. 

L’ispettore Vitale risponde di non ritenere fattibile lo svolgimento di tali attività nel centro storico, per la 

mancanza dei requisiti igienico-sanitari indispensabili ,in particolare per l’assenza dei servizi igienici. 

Il consigliere Errante, con riferimento al mercato delle pulci, chiede se nella redazione del regolamento sia 

stata tenuta in considerazione la volontà della commissione, che aveva avanzato specifiche richieste. 

L’ispettore Vitale risponde che, nella stesura del regolamento, è stata valutata la volontà espressa dalla 

commissione. 

Il consigliere Sammartano chiede che vengano intensificati i controlli sulle attività commerciali a posto fisso, 

in relazione all’effettiva area concessa, evidenziando che alcuni commercianti occupano sporadicamente una 

superficie maggiore rispetto a quella autorizzata. 

L’ispettore Vitale risponde che l’attività di controllo risulta complessa da attuare e mantenere costante, 

nonostante le sanzioni già irrogate, a causa di comportamenti poco disciplinati. Comunica tuttavia che, a 



partire dal mese di gennaio, si rende disponibile a coadiuvare un incontro con i commercianti del settore per 

sensibilizzarli al rispetto delle regole, prevedendo, in caso di reiterate violazioni, la chiusura dell’attività per 

un determinato periodo. 

Si stabilisce che l’Ispettore Vitale sarà nuovamente convocato in audizione in una successiva seduta di 

Commissione per proseguire l’esame e la valutazione del regolamento. 

Non essendoci ulteriori interventi, la seduta viene chiusa alle  ore 10.05 

 

 

 

 

 

 

               Il consigliere verbalizzante                                                                                  Il Presidente 

                Cons. Stallone Antonino                                                                      F.to Impallari Giovanni 

 

 


